О мерах социальной поддержки многодетных семей Саратовской области

 

В соответствии с Законом Саратовской области "О мерах социальной поддержки многодетных семей в Саратовской области" (далее Закон № 74-ЗСО) меры социальной поддержки предоставляются семьям, имеющим трех и более несовершеннолетних детей, а также и совершеннолетних детей в возрасте до 23 лет, обучающихся в образовательных учреждениях по очной форме обучения.  

Статус многодетной семьи подтверждается удостоверением многодетной семьи установленного образца, которое выдается на имя одного из родителей (усыновителей) органом социальной защиты населения по месту жительства. Удостоверение является действительным в течение срока его действия либо до момента признания этого удостоверения недействительным в порядке, установленном Положением о порядке выдачи удостоверения многодетной семьи в Саратовской области. Информация об удостоверениях, признанных недействительными, размещается на официальном сайте министерства социального развития области. 

Законом № 74-ЗСО за счет средств областного бюджета многодетным семьям предоставлено право на получение следующих мер социальной поддержки, большинство из которых предоставляется независимо от материального положения семей: 

1) бесплатное обеспечение детей в возрасте до шести лет лекарствами по рецептам врачей; 

2) первоочередное получение бесплатных путевок в детские оздоровительные учреждения детям в возрасте от семи до четырнадцати лет из семей, имеющих среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в области; 

3) получение один раз в год денежных средств в размере 1186,47 руб. на приобретение комплекта школьной одежды, спортивной одежды и обуви на каждого ребенка, обучающегося в образовательном учреждении, реализующем общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, являющиеся для данного учреждения основными, из семей, имеющих среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в области;  

4) получение один раз в год денежных средств в размере 142, 38 рублей на каждого члена многодетной семьи для посещения театров;  

5) получение один раз в год денежных средств в размере 1107,30 рублей на каждого ребенка, посещающего занятия в физкультурно-спортивном сооружении, из семей, имеющих среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в области; 

6) дополнительное единовременное пособие 2 372,91 руб. при рождении третьего и каждого последующего ребенка;  

7) социальную поддержку по оплате коммунальных услуг (холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, теплоснабжение, электроснабжение, газоснабжение), а проживающим в жилых домах, не имеющих центрального отопления, - стоимости топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению, с учетом стоимости его доставки, в форме ежемесячной денежной выплаты на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. 

Ежемесячная денежная выплата на оплату жилого помещения и коммунальных услуг устанавливается в размере 24 процентов на каждого члена семьи от стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг на одного члена семьи, состоящей из четырех и более человек, проживающих в многоквартирных домах, находящихся в различных жилищных фондах, и жилых домах индивидуального жилищного фонда, дифференцированно по муниципальным образованиям, утвержденного Правительством области. 

Для семей, имеющих более трех детей, ежемесячная денежная выплата на оплату жилого помещения и коммунальных услуг за каждого последующего ребенка увеличивается на четыре процента на каждого члена семьи от стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг на одного члена семьи, состоящей из четырех и более человек, проживающих в многоквартирных домах, находящихся в различных жилищных фондах, и жилых домах индивидуального жилищного фонда, дифференцированно по муниципальным образованиям, утвержденного Правительством области. 

Ежемесячная денежная выплата на оплату жилого помещения и коммунальных услуг производится многодетным семьям с 1 января 2010 года взамен натуральных льгот.  

8) бесплатное посещение областных государственных музеев, выставок, парков культуры и отдыха. 

Меры социальной поддержки, указанные выше в п.п. 2-7, предоставляются органами социальной защиты населения по месту жительства.  

В рамках Закона № 74-ЗСО  многодетным семьям, имеющим семь и более несовершеннолетних детей, бесплатно выделяется автотранспорт (микроавтобус "Газель"). Заявление о выделении автотранспорта и необходимые документы принимают органы социальной защиты населения по месту жительства. 

На детей многодетных матерей (многодетных отцов), проживающих в малоимущих семьях, в соответствии с Законом Саратовской области "О ежемесячном пособии на ребенка гражданам, проживающим на территории Саратовской области" за счет средств областного бюджета выплачивается ежемесячное пособие на ребенка до достижения возраста 16 (обучающегося в общеобразовательном учреждении – 18) лет в повышенном размере - 472,94 руб. (базовый размер пособия - 315,29 руб.). Назначается и выплачивается пособие органами социальной защиты населения по месту жительства. 

С 1 января 2012 года  гражданам, имеющим трех и более детей, семьи которых признаются многодетными в соответствии с Законом Саратовской области "О мерах социальной поддержки многодетных семей в Саратовской области" предоставлено   право на однократное бесплатное предоставление земельных участков в собственность для индивидуального жилищного строительства, дачного строительства, ведения садоводства или огородничества. 

Предоставление земельных участков многодетным семьям отнесено к функциям органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов.  

В соответствии с Законом Саратовской области № 212-ЗСО "О региональном материнском (семейном) капитале в Саратовской области" в Саратовской области с 1 января 2012 года введен региональный материнский (семейный) капитал в размере 100 000 руб. гражданам, родившим (усыновившим) в период с 1 января 2012 года по 31 декабря 2016 года третьего или последующего ребенка.  

Семейный капитал может быть использован на улучшение жилищных условий, получение образования ребенком (детьми), оплату медицинской помощи ребенку (детям), погашение основного долга и уплату процентов по кредитам или займам, удовлетворение потребительских нужд. 

Лица, имеющие право на семейный капитал, могут распоряжаться его средствами в полном объеме или по частям. 

Предварительная выдача материнского сертификата Законом области не предусмотрена. 

Распоряжение средствами семейного капитала осуществляется путем подачи заявления о назначении семейного капитала (его части) в орган социальной защиты населения по месту жительства. 

Однако обращаться за назначением регионального материнского (семейного) капитала граждане смогут не ранее, чем по истечении трех лет со дня рождения (усыновления) третьего или последующего ребенка. Таким образом, первые обращения за получением семейного капитала начнутся только с 2015 года - по истечении трех лет со дня рождения (усыновления) детей, родившихся (усыновленных) в 2012 году и позднее.

